

Μετεκλογικά

ΥΠΟ το φως του προσκηνίου συνεχίζονται οι διεργασίες για το σχηματισμό νέου «μεταρρυθμιστικού» κόμματος, που, μετά τις εκλογές, θα στηρίξει μία «κυβέρνηση προγραμματικής συμφωνίας και με πρωθυπουργό τύπου Παπαδήμου», όπως αποκάλυψε η Άννα Διαμαντοπούλου.

Στη διάρκεια εκδήλωσης που διεξήχθη την Κυριακή στην Παλαιά Βουλή με τίτλο «Για την Ελλάδα τώρα», ο πρόεδρος της «Δράσης», Στ. Μάνος χαρακτήρισε «σωστές» τις πολιτικές παρεμβάσεις της υπουργού Παιδείας και του τομεάρχη της ΝΔ, Κ. Χατζηδάκη και τους προκάλεσε να εγκαταλείψουν τα κόμματά τους. «Σε ότι αφορά τα όσα είπε ο κ. Μάνος θα ήθελα να θέσω το ερώτημα, τι κατάφερε ο ίδιος φεύγοντας από το κόμμα του;», απάντησε η Άννα Διαμαντοπούλου και συμπλήρωσε ότι «υπήρχαν εποχές που το ΠΑΣΟΚ ήταν το πιο μεταρρυθμιστικό κόμμα και άλλες εποχές που ήταν βαθύ», μπορεί «να πάρει άλλη μορφή, μπορεί να είναι άλλοι άνθρωποι όμως αυτή η παράτηξη ιστορικά είναι εκεί».

Επικίνδυνες

«ΕΚΒΙΑΣΤΙΚΕΣ και επικίνδυνες» χαρακτήρισε ο εκπρόσωπος Τύπου της ΝΔ, Ι. Μιχελάκης τις «απειλές» του υπουργού Υγείας, Ανδρ. Λοβέρδου ότι «όποιος επιχειρήσει να πειράξει τον κ. Παπανδρέου, θα μετατρέψει τη χώρα, σε μια χώρα όπου θα υπάρξει μακελειό», που εκτόξευσε με αφορμή τη δικογραφία του οικονομικού εισαγγελέα Γρ. Πεπόνη για την καταγγελλόμενη τεχνητή διόγκωση του δημοσιονομικού ελλείμματος το 2009.

«Τρία ΟΧΙ» της ΝΔ προς τα έξω, μειώσεις μισθών ζητά από ΓΣΕΕ

Κρυφτούλι για 13ο και 14ο μισθό, πάτωμα για επικουρικές συντάξεις

Του Δ. Ζώνιου

Να «νομιμοποιήσει» τη δραστική περιοπή των μισθών και την υπονόμευση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας μέσω του επονομαζόμενου «κοινωνικού διαλόγου» με τους εκπροσώπους των εργοδοτών, ενθαρρύνει πολιτικά τη ΓΣΕΕ η ηγεσία της ΝΔ. Παράλληλα, εγκαταλείπει και τη δήθεν «κόκκινη γραμμή» αντίστασης στη νέα μείωση των επικουρικών συντάξεων.



Ο Αντ. Σαμαράς αλλά και τα στελέχη του οικονομικού επιτελείου του απέφυγαν να κάνουν οποιαδήποτε δήλωση το Σάββατο, μετά τη νέα συνάντηση που είχαν στα γραφεία του κόμματος με αντιπροσωπεία της τρόικας. Συνεργάτες του αρκέστηκαν στην αναφορά πως, στη διάρκεια

της συζήτησης που «επικεντρώθηκε σε ουσιαστικά και τεχνικά θέματα», «παρουσίασε τις γνωστές θέσεις του κόμματος σε θέματα φορολογίας και ανάπτυξης». Επίσης, ανταλλάχθηκαν απόψεις για τις εξελίξεις γύρω από το «κούρεμα» του δημόσιου χρέους.

Τα στελέχη της ΝΔ οχυρώνονται επικοινωνιακά πίσω από ανέξοδες διαβεβαιώσεις και τα περίφημα «τρία ΟΧΙ». Όπως ισχυρίζονται, το κόμμα τους δε συμφωνεί στην κατάργηση του 13ου και 14ου μισθού, στη μεί-

ωση του κατώτατου μισθού και στην επιβολή της υποβάθμισης των αμοιβών στον ιδιωτικό τομέα με την υπογραφή Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου.

Ωστόσο, στη συνάντηση που είχε χτες το μεσημέρι με εκπροσώπους της ΓΣΕΕ, ο Αντ. Σαμαράς επαναβεβαίωσε πως η ΝΔ επικροτεί τις μειώσεις, όχι μόνο στα δώρα Χριστουγέννων, Πάσχα και στο επίδομα αδειάς, αλλά και στις επικουρικές συντάξεις. Όπως άφησε να διαφανεί, το κόμμα του θα αποδεχόταν την αντικατάσταση του 13ου και

14ου μισθού με κλιμακωτά επιδόματα, όπως επιβλήθηκε στο δημόσιο τομέα, καθώς και την επιβολή νέων περικοπών στις επικουρικές συντάξεις, εφόσον μνημιαίως υπερβαίνουν μαζί με την κύρια σύνταξη τα 1200 ευρώ.

Προσδοκώ

Ο Μεσσήνιος αρχηγός κατέστησε ξεκάθαρο στους συνομιλητές του ότι την

ευθύνη για τις μειώσεις των μισθών και την ακύρωση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας πρέπει να αναλάβει η κορυφαία συνδικαλιστική Οργάνωση και η ΝΔ θα προσφέρει πλήρη πολιτική κάλυψη στην απόφασή της. «Δεν λύνονται τέτοια θέματα με νομοθετικές παρεμβάσεις», είπε στους συνδικαλιστές, προσθέτοντας ότι «προσδοκά από τον διάλογο των κοινωνικών εταίρων που είναι σε εξέλιξη». Επέμεινε δε, με έμφαση, στην ανάγκη «ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας».

ΔΗΣΥ: Να πάνε πίσω οι εθνικές εκλογές για να προχωρήσουν οι μεταρρυθμίσεις

ΝΑ παραταθεί ο βίος της συγκυβέρνησης Παπαδήμου για όσο καιρό χρειαστεί, προκειμένου να επιβληθούν οι επώδυνες «μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές» στο δημόσιο τομέα, προτείνει η Δημοκρατική Συμμαχία.

Μετά της συνάντηση που είχε χτες στο Μέγαρο Μαξίμου με τον πρωθυπουργό, η πρόεδρος του κόμματος, Ντ.

Μπακογιάννη υποστήριξε ότι «θα είναι μακρύς και δύσκολος δρόμος» στον οποίο πρέπει να πετύχει η χώρα και, όταν αυτό «κλείσει», τότε θα είναι η ώρα που θα μιλήσει ο λαός. «Αν αυτό είναι το Απρίλιο ή το Μάιο, λίγη σημασία έχει και λίγους ανθρώπους ενδιαφέρει», πρόσθεσε, ενώ, απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου για το ενδεχόμενο παράτα-

σης του βίου της τρικομματικής κυβέρνησης ως το φθινόπωρο, είπε ότι «οι ανάγκες της χώρας είναι ο υπέρτατος νόμος και η επικράτηση της κοινής λογικής επιβεβλημένη».

Τόνισε ακόμη πως η κυβέρνηση πρέπει να επιμείνει στις διαρθρωτικές αλλαγές και όχι σε «συμβολισμούς», όπως ο 13ος και ο 14ος μισθός».

Π. Καμμένος

Με νέο σχηματισμό

ΤΗ συμμετοχή του σε καινούργιο πολιτικό φορέα που θα έχει ως αιχμή του δόρατος του τα Μνημόνια και τη νέα δανειακή σύμβαση, προαναγγέλλει ο τέως βουλευτής της ΝΔ και ακόμη μέλος του κόμματος, Π. Καμμένος. «Θα παραμείνω στην κεντρική πολιτική σκηνή και θα ζητήσω την ψήφο του ελληνικού λαού σε σχηματισμό, ο οποίος θα έχει σαφή και καθαρή θέση για την αντισυμβατικότητα και ακυρότητα της δανειακής σύμβασης και της παράδοσης της χώρας στους δανειστές», δηλώνει.

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο Αμερικής
1,303

Λίρα Αγγλίας
0,836

Γιεν Ιαπωνίας
100,2

Γουάν Κίνας
8,245

Φράγκο Ελβετίας
1,207

Κορόνα Σουηδίας
8,775

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ

Σοφοκλέους

Γ.Δ.
744,26

+5,09

Φρανκφούρτη

DAX - 30
6.441,55

+0,58

Παρίσι

CAC - 40
3.343,32

+0,66

Λονδίνο

FTSE 100
5.771,65

+0,75

Τόκιο

NIKKEI
8.765,90

-0,01

Wall Street

Dow Jones
12.742,05

+0,17

NASDAQ

2.797,05

+0,39

Ανάκαμψη το 2013 προβλέπει ο Μ. Χρυσοχοΐδης

Βασική προτεραιότητα η μεταμόρφωση της Ελλάδας σε εξωστρεφή χώρα

Οικονομική ανάκαμψη το 2013 προβλέπει ο υπουργός Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, σε συνέντευξη που παραχωρεί στην εφημερίδα «Der Tagesspiegel» του Βερολίνου, με τίτλο «Χάσαμε την ψυχή μας».

Ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης περιγράφει την ανάγκη για βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, ενώ αναδεικνύει ως βασική προτεραιότητα τη μεταμόρφωση της Ελλάδας από οικονομικά εσωστρεφή σε οικονομικά εξωστρεφή χώρα. «Πρέπει να δημιουργήσουμε φιλικό επιχειρηματικό περιβάλλον και να αξιοποιούμε ταχύτερα και αποδοτικότερα τους πόρους των διαρθρωτικών ταμείων της Ευρωπαϊκής Ένωσης», επισημαίνει και κάνει λόγο για παράλειψη της Ελλάδας να χρησιμοποιήσει τα χρήματα της Ε.Ε. που εισέρεαν κατά τη δεκαετία του '80 για να προσανατολίσει την οικονομία προς νέες αγορές. «Χάσαμε τις παραγωγικές μας ικανότητες, χάσαμε την ψυχή μας», τονίζει χαρακτηριστικά.

Ο κ. Χρυσοχοΐδης αναφέρεται, μεταξύ άλλων, στο μεγάλο κοινω-



«Πρέπει να δημιουργήσουμε φιλικό επιχειρηματικό περιβάλλον και να αξιοποιούμε ταχύτερα τους πόρους των διαρθρωτικών ταμείων της Ε.Ε.»

νικό κόστος που προκάλεσαν οι προσπάθειες να μπει σε τάξη ο προϋπολογισμός, με μείωση των δαπανών και αύξηση των φόρων, αλλά και να βελτιωθεί η ανταγωνιστικότητα με την υλοποίηση των διαρθρωτικών αλλαγών. Εξηγεί ότι είναι αδύνατο να γίνουν μεταρρυθμίσεις χωρίς συμ-

μετοχή της κοινωνίας και, αναφερόμενος στην ανεργία, κάνει λόγο για «βόμβα που έχει τοποθετηθεί στα θεμέλια της κοινωνίας. Τα προηγούμενα δύο χρόνια οι άνθρωποι στην Ελλάδα έδειξαν αξιοσημείωτη υπομονή», προσθέτει και διερωτάται «τι θα συνέβαινε σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, εάν οι μισθοί περικόπτονταν 30-40% σε ένα χρόνο». Αναγνωρίζει δε ότι πρέπει να υπάρξει εξισορρόπηση των αναγκαίων μεταρρυθμιστικών μέτρων με τρόπο ώστε να επιτευχθεί ενδυνάμωση του υγιούς κομματιού της πραγματικής οικονομίας, το οποίο επλήγη έντονα τα τελευταία δύο χρόνια από την αύξηση των φόρων και τον περιορισμό της ρευστότητας.

Ρύθμιση οφειλών προς τον ΟΑΕΕ ζητά η ΓΣΕΒΕΕ

ΜΕ βάση το μοντέλο ρύθμισης των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το δημόσιο, η ΓΣΕΒΕΕ ζητά με επιστολή της προς τον υπουργό Εργασίας, Γ.Κουτρουμάνη, ρύθμιση των εταιρικών χρεών προς τα ασφαλιστικά ταμεία.

Με δεδομένο ότι οι οφειλότες του ΟΑΕΕ πλησιάζουν τις 350.000 (στοιχεία 2011) και το συνολικό ποσό της οφειλής αγγίζει τα 4 δισ. ευρώ, κάθε τέτοια πρωτοβουλία προφανώς και αποσκοπεί αφενός στην ανακούφιση των οφειλετών και αφετέρου στην ταμειακή ενίσχυση των Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης, τονίζει η ΓΣΕΒΕΕ. Εφάπαξ καταβολή ή έως 3 διμηνιαίες δόσεις με έκπτωση 100% των πρόσθετων επιβαρύνσεων, από 4 έως 6 διμηνιαίες δόσεις με έκπτωση 90% επί των πρόσθετων επιβαρύνσεων, από 7 έως 12 διμηνιαίες δόσεις με έκπτωση 75% επί των πρόσθετων επιβαρύνσεων, από 13 έως 18 διμηνιαίες δόσεις με έκπτωση 60% επί των πρόσθετων επιβαρύνσεων, από 19 έως 24 διμηνιαίες δόσεις με έκπτωση 45%, από 25 έως 30 διμηνιαίες δόσεις με έκπτωση 25%.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

Ανοδος 5,09%

ΕΚΡΗΚΤΙΚΗ άνοδο κατέγραψαν οι τιμές των μετοχών, καθώς οι επενδυτές συνεχίζουν να προεξοφλούν συμφωνία για το πρόγραμμα ανταλλαγής των ομολόγων. Η χρηματιστηριακή αγορά κινήθηκε σε ανοδική τροχιά για ένατη συνεχή συνεδρίαση, στη διάρκεια των οποίων έχουν καταγραφεί υψηλά κέρδη, 19,01%. Ο Γενικός Δείκτης Τιμών έκλεισε στις 744,26 μονάδες σημειώνοντας μεγάλη άνοδο σε ποσοστό 5,09%. Η αξία των συναλλαγών ανήλθε στα 60,418 εκατ. ευρώ.

15 δισ. από «τελειωμένους» μεγαλοοφειλέτες

Εισπρακτικές εταιρείες αρχίζουν ελέγχους

ΕΝΑΣ πρώην λογιστής, εις βάρος του οποίου εκκρεμούν 66 καταδικαστικές αποφάσεις με συνολική ποινή φυλάκισης 223 χρόνια (!), φιγουράρει στη μαύρη λίστα με τους 4.152 μεγαλοοφειλέτες του Δημοσίου, οι οποίοι χρωστούν 14.877 δισ. ευρώ. Πριν μία δεκαετία ένα σκάνδαλο με παράνομες επιστροφές συγκλόνισε τη Θεσσαλονίκη με πρωταγωνιστή τον λογιστή Νίκο Κασιμάτη, άλλοτε στενός συνεργάτης

του περιφερειάρχη Παναγιώτη Ψωμιάδη, ο οποίος συνελήφθη με την κατηγορία ότι προκάλεσε ζημία στο ελληνικό δημόσιο ύψους 60 εκατ. ευρώ. Σήμερα το ποσό με τις προσαυξήσεις έχει φτάσει τα 952 εκατ. ευρώ, κατατάσσοντας το πρώτο στη λίστα. Βέβαια, τα 952 εκατ. ευρώ είναι αδύνατο να τα εισπράξει το ελληνικό δημόσιο, δεδομένου ότι ο συγκεκριμένος οφειλέτης βρίσκεται στη φυλακή. Ενδεικτι-

κό των πιθανοτήτων εισπράξης είναι ότι στη λίστα περιλαμβάνονται οι Γ. Κοσκωτάς και Σ. Κοσκωτάς με ληξιπρόθεσμα χρέη 2,42 εκατ. ευρώ και 2,41 εκατ. ευρώ αντίστοιχα, ο πρώην μεγαλομέτοχος και πρόεδρος του ΠΑΟΚ Γ. Μπατατούδης, με χρέη 2,5 εκατ. ευρώ. Ο πρώην πρόεδρος του ομίλου Ασπίς Παύλος Ψωμιάδης, χρωστά στο Δημόσιο 1,15 εκατ. ευρώ, αλλά βρίσκεται στη φυλακή.

